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Exercice 1
Soit (tn)n>0, une suite définit par

ty, = 1/m — 10u, ;. (1)

On suppose que ug est tel que u, > 0¥n € N et lim,,_, u,, = [. On se propose
d’approcher la valeur us avec un ordinateur. On note la valeur approchée de u,
par v,.
1. Si |up—1 — vp—1| = &, estimer |u, — v,| obtenue en utilisant (1) pour
calculer u,,.
2. Estimer |us — vs| si on connait une valeur approchée vy de ug telle que
|vg — up| = 1078, et on utilise (1) pour approcher us & partir de wvg.

Montrer que { = 0.
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Donner une méthode pour estimer us sachant ug.

Montrer que 0 < ug < 1/9.
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=2

Donner une valeur approchée vg de ug utilisable dans la méthode établie
4 la question 4, ainsi qu'une estimation de l'erreur |vg — ug|.

7. Quel valeuwr de départ donne la meilleur précision, vp oun vg 7

Exercice 2

Soit
glx): [-1;1] —» R
> H 1
! G-22)
1. Donner le polyndme ps(x) qui interpole g(x) au points xp = —1, x1 =0

et a9 = 1.

2. Majorer I'erreur entre pa(z) et g(z), z € [-1, 1].
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Exercice 3

1.
2.
3.

Rappeler la définition des polynémes de Tehebychef ¢, ().
Déterminer les racines de ¢, (x), t2(z) et t3(z) dans [~1,1].

Majorer I'erreur entre g(x) et pa(z), x € [—1,1] olt fa(z) est le polynéme
d’interpolation de g(x) de degré 2 obtenu avec le noeuds (ou points) de
Tchebychev.

Exercice 4

On cherche une valeur rapprochée de f()?g(m)d;r, ot g(x) est la fonction de
Pexercice 2 par la méthode du point milieu avec un pas de 1 (méthode composée,
deux intervalles).

L.
2.

Calculer la valeur approchée.

Majorer 'erreur entre l'intégrale et sa valeur approchée.

Exercicng5
Soit f(z) = 3z — 8z +2.

1.
2.

® N o o

Etudier les variations de f(x) et trouver le nombre de racines de f(x).

Localiser la plus grande racine dans un intervalle de la forme [n,n + 1],
n e N,

- Trouver une fonction ¢(z) (autre que la fonction ¢y (z) obtenue par la

méthode de Newton) pour laquelle les racines de f(z) sont les points fixes
de ¢(x).

Classifier la plus grande racine a (attractif, répulsif etc.) par rapport a
(z).

Définir une suite (x,) qui converge vers a en spécifiant .

Majorer |z, — a.

. Calculer ¢x () de la méthode de Newton.

. Si xp = 0, est que la suite itérative définie par Tpy1 = oy () converge?

Si oui, vers quelle racine ?
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